

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,小雨,最高16°C,最低8°C 明天:小雨,阴,最高13°C,最低9°C

2021年3月 10 日 星期三 农历辛丑年正月廿七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21570 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

古特雷斯致函习近平主席

祝贺中国脱贫攻坚取得重大历史性成就

新华社北京3月9日电 近日,联合国秘书长古特雷斯致函国家主席习近平,祝贺中国取得脱贫攻坚全面胜利。

古特雷斯表示,您近日宣布中华人民共和国成功消除绝对贫困。我谨向中国政府和您本人致以最诚挚的祝贺。这一重大成就为实现2030年可持续发展议程所描绘的更加美好和繁荣的世界作出了重要贡

献。我对您的远见卓识和英明领导深表赞赏。中国取得的非凡成就为整个国际社会带来了希望,提供了激励。这一成就证明,政府的政治承诺和政策稳定性对改善最贫困和最脆弱人群的境况至关重要,创新驱动、绿色、开放的发展模式是重大机遇,将为所有人带来福祉。相信中国将不断取得更大成就,实现“不让任何人掉队”的目标。

习近平出席解放军和武警部队代表团全体会议强调

坚决维护国家主权安全发展利益

核心提示

今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也

是国防和军队现代化新“三步走”起步之年。全军要强化责任担当、弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎

实做好各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。

>>>2版

两会代表委员聚焦教育热点话题

沪苏浙皖高等教育如何“牵手”

● 发挥“鲇鱼效应”

探讨协作机制,为学生提供更多元的教学资源,为教师搭建更广阔的教学平台

● 贡献创新方案

长三角区域高校应当服务国家战略,实现优势互补,推动长三角教育一体化高质量发展

● 形成优势互补

每所大学都追求“大而全”是不现实的,必须突出自己的特色专长,错位互补

● 走出教改“新路”

长三角高等教育协作,应覆盖高校招生、教学、就业的全环节



>>>详见第4版

只看分数赢不了人生“大考”

● 破除“唯分数论”

降低考试量化分数在评价中的比重,加强对情感、态度、价值观方面的质性评价

● 不做“虎妈狼爸”

把孩子的黄金时间恢复出来,家长也要多陪孩子玩

一玩,在小区走走

● 培养健全人格

构建学校、家庭、社会三位一体的青少年心理健康支持体系

● 提升科学素养

出台青少年科学教育标准,探索科学素养教育新路

>>>详见第5版

上海出品电视剧《国家孩子》

明起在东方卫视重播

本报讯 (记者邵宁)上海出品、讲述“三千孤儿入内蒙”动人故事的40集电视连续剧《国家孩子》,明起在东方卫视重播,具体播出时间是:3月11日至14日12:30档、3月15日至26日23:00档。

电视连续剧《国家孩子》由上影集团等出品,由刘小锋担任出品人、总发行人,巴特尔执导,柳桦编剧,熊睿玲、卢勇、霍尔查等主演。

《国家孩子》于2019年9月26日在央视首播,揭开近60年前的一段尘封往事,感人至深,催人泪下。

重现动人往事 流淌民族大爱

同题材电影《父辈》(暂名)下月开机

>>>详见第14版



莫负好春光 共赴花之约

莫负大好春光!后天起,申城将告别连日阴雨,正是出游好时节。

以“樱满枝头花争艳”为主题的2021上海樱花节,将于3月12日起在顾村公园拉开帷幕。

幕,公园目前有110个品种的樱花1.4万余株,种植面积达1400余亩,贯穿东西的“最美樱花大道”串联9大赏樱景点。

世纪公园今年首次引进彩色油菜花,1万平方米的“五彩

油菜花田”已陆续开放,深紫色、粉色、白色、橘红色、粉紫色等多个色系的油菜花迎风摇曳。

图为今天上午,阳光回归,顾村公园樱花盛开

本报记者 陈梦泽 摄

花开了 心动了

铁路迎来春游运输 短途旅游等受青睐

>>>详见第10版